

Rusko přijalo německé podmínky

RUSOVÉ PODEPSALI MÍROVOU SMLOVU A NĚMCI ZASTAVILI POSTUP DO VNITRA JEJICH ZEMĚ

Teutoni zastavili svůj postup směrem k Petrohradu, když Rusové uvolili se vydati černomořské kraje Turkům. — Rakusáné a Němci vedou již spor o Kořist.

Londýn, 4. března. — Rusko se sklonilo před teutonickou aliancí. Komisaři, posláni do Břestu Litevského, podepsali mírovou smlouvu, předloženou jim Němci, dle sdělení úřední zprávy z Berlína, která současně oznamuje, že vojenský postup do vnitra Ruska byl zastaven.

Bylo již v sobotu oznámeno bolševickými komisaři, že chystají se podepsati smlouvu. Nemí doposud mnoho informací po ruce o podrobnostech mírové konference, ale bolševici prohlašují, že uznávají, že další odklady znamenaly by jenom stížení poměrů a proto že podepsání byly mírové podmínky bez další diskuse. Zprávy z Petrohradu již sdělily, že mírová smlouva byla podepsána.

Postavení Ruska značně zhoršilo se situací, zaviněnou bolševickým zahraničním ministrem Trockým, který oznámil po roztržce s německými mírovými delegáty v Břestu Litevském, že válka, pokud Ruska se týče, byla skončena, ale odepřel podepsati formální mírovou smlouvu. V době mezi první roztržkou ve vyjednávání v Břestu Litevském a mírovou schůzí v týdnu právě minulém, centrální mocnosti zvýšily svoje požadavky.

Především Turecko získalo změnou mírové smlouvy. V nových podmínkách míru učiněno bylo opatření, aby Rusko vzdalo se ve prospěch Turecka distriktů Batoum, Karsu a Karbandu. Tyto krajiny nalézají se v Zakavkazí a značí pozoruhodné rozšíření sultánova panství v této části světa. Doktrína o právu sebeurčení národů byla předstírkou pro tyto nové podmínky míru. Nemí pochybnosti o tom, že bolševici dali svůj souhlas i k těmto novým požadavkům.

Ačkoliv, jak se vyznamují, všichni členové teutonické čtyřdohody podepsali formální mírovou smlouvu, koněcí válku s Ruskem, přece podrobnosti obnovení přátelských styků projednávány budou jednotlivě každou zemí. Němciť socialisté ostře odsuzují mírovou smlouvu s Ruskem. V debatě v německé říšské radě bylo prohlášováno, že Německo a Rakousko již vedou spor o kořist válečnou a vláda byla obviňována, že skrývá před německým lidem pravý stav věci na východě. Zatím co německá zpráva sdělovala, že německý postup do Ruska byl zastaven, rakouská vojska zmocnila se tří dalších měst v Ukrajině a zajala tři divize ruské pěchoty, stejně jako štáby dvou ruských armádních sborů.

Trocký nevrátil se do mírové konference v Břestu Litevském, poněvadž Německo protestovalo proti tomu, aby byl nadále ruským mírovým delegátem. Prohlašuje se, že resignace Trockého z úřadu zahraničního ministra bude toho důsledkem.

Petrohrad, 4. března. — Ruská delegace na mírové konferenci v Břestu Litevském podala premiérovi Leninovi a ministru Trockému zprávu o výsledcích svého jednání, v které praví, že seznala, že další odklady a uvažování by byly věci jenom zhoršily. S ohledem na tuto skutečnost a na okolnost, že Němci odpořili zastaviti svého postupu, dokud mírová smlouva nebude podepsána, delegáti rozhodli se smlouvu podepsati. To je příčina, proč ruští de-

BITVA VE VZDUCHU V PROUDU.



Fotografie skutečného manévrování bitevních aeroplanů ve vzduchu. Francouzský aviatik snaží se získati výhodné postavení, aby mohl napadnouti aeroplan německý. Po krátké bitce se strojovní puškami Francouz přinutil Němce k sestupnění. Fotografie byla zhotovena pozorovatelem na jiném francouzském aeroplanu.

Nový teutonický útok na americké zákopy.

Londýn, 4. března. — Nový německý nájezd na americkou linii proveden byl dne 1. března večer ve výšce Chemin des Dames. Po prudké bitce nepřítel ustoupil, zanechav v moči Američanů čtyři zajatce, z nichž dva byli poraněni. Američané měli několik usmrcených, několik raněných a několik se pohřešuje. Všichni byli z novozískaných území. Tři setinny útočného vojska, z nichž jedna dopravena byla na automobily z Laonu, provedly útok ten za silného přehradného ohně, který zřiven byl podél levého boku amerických vojsk. Americké a francouzské dělostřelectvo po té úspěšně bombardovalo nepřítel a pokračovalo v stříbě i po jeho ústupu. Nebylo dovoleno oznámiti, jak velké byly americké ztráty. Dvanáct Američanů bylo zajato Němci při nájezdu v pátek ráno na americké zákopy východně od St. Mihiel, dle oznámení německé válečné úřadovny. — Němci provedli útok svým útočným vojskem, ale Američané mu skvěle čelili, tak že po odražení útoku před americkými zákopy bylo mnoho mrtvých. Německá úřední zpráva praví, že Američanům způsobeny byly značné ztráty. Německá úřední zpráva také oznamuje silný nájezd na francouzské linie ve výšce u Verdunu, při kterém Němci prý získali na 400 zajatců a několik strojových pušek. Angličané odrazili několik německých nájezdů, při čemž ztratili jenom několik mužů v zajatcích. Portugalská vojska osvědčila se znamenitě při nájezdu, který proveden byl proti jejich zákopům severně od Neuve Chapelle. Portugaleci provedli útok a získali zpět všechny svoje posíle.

Některá Rusová přejí si zakročení v Sibiři.

Washington, D. C., 4. března. — Zpráva došla do Washingtonu ze spolehlivého pramene dnes, že Rusové sami si přejí, aby dojde-li k vstupu cizí branné moci do Sibiře. Amerika se na intervenci podílela. Mnozí úředníci projeví-li náhled, že Rusové jsou přesvědčení, že podléhá se Ameriky na intervenci zajišťovalo by vyklizení zabraných krajín po té, až by účel vojenského zakročení byl docílen. Ve spojení s navrhovaným zakročením v Sibiři pozornost upoutána byla na tužbu, před nějakou dobou projevovou obyvatelstvem Sibiře, po odpoutání se od Ruska po příkladu Finska, U krajin a jiných ruských západních provincií. Jeden úředník prohlásil, že Japonsko po zavedení pořádku a zákona bylo by ochotno podporovati snahy po vytvoření neodvislé republiky, která tvořila by překážkový stát mezi Japonskem a Ruskem a tím odstraněny byly by jakékoliv obavy před válkou odplatnou za vítězství, kterého Japonsko docílilo nad Ruskem v poslední válce.

Co učinilo by Japonsko v Sibiři.

Londýn, 4. března. — Diplomatieký korrespondent časopisu Chronicle, nepochybně Japonce přetřásá v jmenovaném časopise otázku, co by Japonsko učinilo v Sibiři, kdyby získalo od spojených dovolení, aby zakročilo. Mandžurie nepochybně tvořila by základnu japonských operací. Vladivostok, dle jeho prohlášení, považuje se za dostatečně chráněný japonským loďstvem válečným. Silné vojenské sbory pak byly by vyslány, aby zmocnily se kontroly trans-sibiřské železnice. Nepochybně Japonsko pokusilo by se získati kontrolu nad touto železnicí až do Irkutsku.

Vzrůst amerického obchodního loďstva.

Washington, D. C., 4. března. — Počet amerického obchodního loďstva byl zvýšen o 399 loď v posledních šesti měsících roku 1917, čili průměrně o více jak dvě lodě, dle prohlášení vládních úředníků. Mnohých z těchto loď zbudovány byly ve Spojených Státech pro zámořské vlády a převzaty byly vládou Spojených Států. Jiné byly internované loďstevně německé, ale velké parníky, jako Vaterland, nejsou pojaty do tohoto počtu. Číslice dříve uveřejněné naznačily, že více jak 1.000.000 tun přidáno bylo k obchodnímu loďstvu americkému během roku 1917.

Němciť liberálové pro odložení ofensivy na západě.

Haag, 4. března. — Liberálové a socialisté v Německu pokoušeli se přesvědčiti generála Ludendorffa, že německá ofensiva na západní frontě měla by býti odložena, aspoň do té doby, až prezident Wilson v odpovědi své na poslední projev německého kancléře naznačí, že mírové vyjednávání nemůže býti zahájeno. Konservativní strany ale na druhé straně pracují vytvářeti nezábráně míru dohodovému. Očekávají válečné náhrady. Říšská rada byla odročena až do 12. března, když byla poslána rozpočet zpět plenárnímu výboru.

Otázka intervence Japonska v Sibiři dosud nerozhodnuta

Washington, D. C., 4. března. — Návrhy na japonské zakročení v Sibiři s ohledem na neisté poměry v tomto území nevyvážlyli doposud v žádném definitivním stanovisku. Londýnské depeše naznačují, že v Anglii jeví se sklon k důkladnému projednání této otázky a uvážení situace, ale k rozhodnutí dojde nepochybně až tehdy, až stanovisko vlády Spojených Států bude zjištěno. Také Čína zapletena je do této situace a novinářské depeše z této země oznamují politické nesrovnalosti s ohledem na tuto otázku a oznamují, že posily poslány byly do Mandžurie. V zdejším politických kruzích má se za to, že otázka japonské intervence v Sibiři bude rozhodnuta v několika dnech. Mezitím nepotvrzené zprávy sdělují, že bolševici zmocnili se pieru ve Vladivostoku, kde nalézají se vojenské zásoby, ceněné na 100.000 rublů. Bylo oznámeno, že rekvisice cizozemských obchodních loď bolševiky hrozí a že válečné lodí spojenec připravují se k vyložení marínčekých sborů. Tyto zprávy, přes to, že doposud nebyly potvrzeny, vyvolávají předpoklad, že v otázce této nebude dalších odkladů. Jeden vytkající cizozemský zástupce prohlásil, že situace se vyvinula tak, že spojení a Amerika musí umítni vsáku věru v počestvé úmysly a vojenskou schopnost Japonska. Jeho náhledem jest, že nemůže to býti poloviční důvěra, taková, která vyzadovala by nějakých závazků předem anebo záruk obmezení aktivit. Taková úkve uvrhla by v podezření spolehlivost a mocného spojence. Je ale jisté, že spojení vyžádají si od Japonska přesné informace ohledně jeho intervenčních plánů, než svolí ku jakékoliv akci.

Teutonická vojska zmocnila se Kijeva.

Londýn, 4. března. — Zprávy z německých pramenů sdělují, že Teutonická vojska zmocnila se města Kijeva v Ukrajině po desítidenním pochodu skrze toto území, na němž narážela jenom na nepatrný odpor bolševických rot. Kijev nalézá se 200 mil východně od bývalé bitevní linie. Německá zpráva nendává, bylo-li město obhajováno bolševickým vojskem, které dobylo je na vojsku ukrajinské rady dne 8. února po prudké bitvě, v které 4.000 lidí bylo usmrceno a 7.000 poraněno na obou stranách. Má se za to, že ukrajinská rada, která uzavřela separátní mír s centrálními mocnostmi, zřídí svoji vládu v tomto městě.

Rumunsko-teutonické jednání o mír selhalo.

Londýn, 4. března. — Mírové vyjednávání mezi centrálními mocnostmi a Rumunskem, jak se neúspěšně oznamuje, selhalo. Neuspokojivá odpověď rumunského krále, jak se vyznamují, jest příčinou přerušeni jednání. Položrodní berlínská zpráva ale sděluje, že německí a rakouští míroví delegáti neopustili Bukurešť kde mírové vyjednávání se ve dě.

Tiskárna vlasteneckého redaktora zničena požárem.

Beatrice, Neb., 3. března. — Tiskárna časopisu Spotlight zničena byla požárem, který nepochybně byl založen. Redaktor časopisu tohoto, W. B. Cissna, uveřejnil ostrý článek proti vláde císaře Vílema a po té dostalo se mu od místních Němců výhrůžných dopisů. Ztráta požárem způsobená se odhaduje na \$2.000. Státní rada obranná vyšetřuje případ.

Německý nápor na západě proveden bude brzy

Němci provádějí nepřetržitě nájezd. — Američtí vojáci osvědčují se skvěle v boji.

Londýn, 4. března. — K velkým a mocným útokům na celé západní frontě, kde americká vojska přejímají k obhajování části linie, dojde co nejdříve, neboť jeví se mnoho známek, dle nichž dá se tak souditi.

Město Remes, které tolik utrpělo německým bombardováním, nepochybně bude střeženo německých útoků. Němci neustávají ve svých nájezdech na různé výšce a zvláště jeví činnost proti ústním liním, které udržovány jsou americkými vojáky.

Vojenská odborníci jsou toho náhledu, že Němci snaží se zjistiti sílu celé spojenecké linie, ale hlavní údery vedou v okolí Remese. V jednom nájezdu nedaleko tohoto města Němci podarilo se zmočení menších posíc, ale byli z nich téměř okamžitě vytlačeni francouzskými vojáky, jak tomu bylo i v jiných nájezdech v posledních dnech podél západní fronty.

Úkol amerického vojska ve světové válce denně stává se důležitějším a v posledních třech dnech pútky amerického vojska s Němci byly hlavním předmetem zájmu, ježto tvořily nejdůležitější vojenskou činnost na západní frontě. Američané osvědčili pozoruhodnou schopnost v boji a skvěle odrazili útoky, tak dlouho proti nim připravované vyzkoušeným německým vojskem.

Německý nájezd na americké posíle severně od Toulu dne 1. března je pozoruhodným americkým vítězstvím. Němci odražení byli s velkými ztrátami. Americké ztráty byly, dle oznámení válečného odboru, pět usmrcených a pět těžce a čtyři lehcě ranění.

Nepřítel, roztrpčen nezdarem na této části fronty, bombarduje nyní silně americké posíle, ale až doposud nebyla způsobena velká škoda. Několik německých nájezdů na anglické linie bylo odraženo. Angličané získali něco německých zajatců při těchto nájezdech a sami provedli úspěšný nájezd nedaleko Armentieres. — Francouzové odrazili útoky u Remese a v Champagne.

Bolševici vyzbrojují teutonské zajatce proti kozákům.

Londýn, 4. března. — Situace v Sibiři, kde bolševici, jak se oznamuje, vyzbrojují rakouské a německé válečné zajatce k odporu proti vojskům, která shromažďuje generál Semenov, kozácký vůdce, vyvolávají obavy čínské vlády, ježto budou mít přímý vliv na situaci v Mandžurii, dle lepeše z Pekingů, získané Reuteovou zpravodajskou kanceláří. Čínské authority rozhodly se poslati posily do Mandžurie.

Americká výroba pušek je dostatečná.

Washington, D. C., 4. března. — Vše všechen vývoj v dělostřelectvu, strojových puškách, aeroplánech a jiných odbořech vedení války, hlavním válečným nástrojem zůstává doposud puška. Výroba pušek ve Spojených Státech v posledních letech byla značná, tak že nyní jsou dostatečné zásoby nejenom ve službě, ale i v rezervě. V přítomné době zhotovuje se denně kolem 10.000 pušek. Poněvadž nyní nalézá se v zásobě 1.300.000 pušek, je možno, že měsíční výroba pušek bude obmezena na 200.000 kusů.

POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ

Omaha a okolí: Sněž, mnohem studeněji.
Nebraska: Neustálené v pondělí se sněhem a mnohem studeněji večer; v úterý částečně podmráčno a studeno.